



Slovo starosty

Lubomír Mlejnek

Vážení spoluobčané!

Blíží se konec volebního období, a proto bych rád zrekapituloval naši práci. Uplynulé čtyři roky se nesly ve znamení úspěšných investic. Došlo k rekonstrukci ulice Znojemská, včetně chodníků a osvětlení, ulic Tiché a Prostřední, obé spojené s opravou kanalizace, a dokončení ulice V Zahradách. Byla kompletně rekonstruována hasičská zbrojnice, novými interiéry a vybavením se může pochlubit naše základní škola. Veřejnosti začalo sloužit nové víceúčelové zařízení, čímž byl dotvořen střed obce, kde ještě v letošním roce vznikne dětské hřiště. Hasičská záahová jednotka obce obdrží nové vo-

zidlo. V neposlední řadě by mělo dojít k opravě mechanismu ovládání kostelních zvonů.

Výše uvedené projekty by nebylo možné uskutečnit bez zdravých obecních financí. Jejich velmi dobrý stav byl aktuálně potvrzen nezávislou auditní firmou – s konkrétními výsledky se mohou občané seznámit na webových stránkách obce či osobně, při návštěvě Obecního úřadu. O dobrém hospodaření obce v praktické rovině mimo jiné vypovídá, že se daří splácet úvěr získaný na výstavbu víceúčelového zařízení 3x rychlejším tempem, než předepisuje Zákon o obcích, a současně jsou na bankovních účtech obce k dispozici finanční prostředky ve výši, která nebyla nikdy v minulosti dosažena.

Přesto všechno za největší úspěch uplynulého volebního období považu-

ji znovuzřízení naší základní školy. Bylo by více než smutné, aby v roce 125. výročí jejího založení, škola, do které chodily generace kuchařovických, zanikla. Vážme si jí a přejme jí, aby se jí dařilo a vzkvétala.

Vzhledem k tomu, že po 28 letech končím v čele obce, chtěl bych zrekapitulovat i tyto roky.

Održení od města Znojma v roce 1990 bylo nutností, byť ne všichni obyvatelé s ním souhlasili. V té době nemělo 805 obyvatel jakoukoliv infrastrukturu, chyběla hlavně voda, nebyla kanalizace, plyn. V havarijním stavu byly komunikace, chodníky, i elektrická síť. Po 28 letech má 937 občanů Kuchařovic nejen kompletně vybudovanou infrastrukturu, ale též fungující školu a školku. Povedlo se zrekultivovat skládku, vybudovat kompostárnu a sběrný dvůr, opravit

Obec Kuchařovice pořádá

tradiční Václavské

posvícení

29. - 30. 9. 2018

Sobota 29. 9. - začátek: 20.00 hod.

kde: víceúčelové zařízení, hraje: hudební skupina Synchron, vstupné: 100,- Kč

Neděle 30. 9. - po obci vyhrává a mládež doprovází kapela Hornobojani od 15:30 tancování pod májí

kapli svatého Floriána a mnohé další. Není v mých možnostech vyjmenovat všechny investice za uplynulé více než čtvrt století, ale kdo chce, ten vidí, kam se obec za tuto dobu posunula.

Ne vše se samozřejmě podařilo. Myslí tím hlavně nevybudování zdržovací nádrže, či nezahájení pozemkových úprav, jež by dlouhodobě vyřešily problémy s výstavbou v naší obci.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem zájmovým organizacím působícím v Kuchařovicích, které se staly pomocníky při pořádání sportovních, kulturních a společenských akcí. Nelze opomenout ani firmy a podnikatele působící v naší obci, kteří přispěli k jejímu rozvoji a zkrášlení.

Poděkování patří také všem zastupitelům a zaměstnancům obce, kteří v sedmi volebních obdobích pracovali na jejím rozvoji. Velké díky patří i všem těm občanům, kterým na Kuchařovicích v uplynulých 28 letech záleželo a jakkoliv aktivně se přičinili o jejich vzestup.

Obecní úřad informuje

Volby do Zastupitelstev obcí

V pátek 5. října od 14. 00 do 22.00 a v sobotu 6. října 2018 od 8.00 do 14.00 hodin se uskuteční volby do zastupitelstev obcí. Obec Kuchařovice tvoří volební obvod, ve kterém budou voliči volit 15 členů zastupitelstva. Volební místnost se nachází, v budově Obecního úřadu Kuchařovice. Voliči obdrží jeden hlasovací lístek, na kterém jsou všechny volební strany uvedeny v samostatných sloupcích na společném hlasovacím lístku v pořadí, ve kterém byly registračním úřadem vylosovány. Volit lze nejvýše tolik kandidátů, kolik členů zastupitelstva má být zvoleno, tedy maximálně 15 členů. Hlasovací lístky by měl každý volič obdržet nejpozději 3 dny před dnem konání voleb.

Ve volební místnosti po prokázání se občanským průkazem obdrží volič úřední obálku šedé barvy. V prostorách určených k úpravě hlasovacích lístků, vloží do této úřední obálky vyplněný hlasovací lístek.

Jak hlasovat. Volič má tři možnosti, jak může svůj volební lístek upravit.

Tou první možností je že křížkem v rámečku před jménem označí kandidáty z různých volebních stran (růz-

ných sloupců). Volič má tolik hlasů, kolik se v dané obci volí zastupitelů, může tedy zakřížkovat 15 kandidátů. Když zakřížkujete méně kandidátů, hlas bude stejně platný, ale jeho síla bude slabší, protože část svého hlasu nevyužije. Když naopak zakřížkuje více kandidátů, než kolik se volí zastupitelů, bude celý hlasovací lístek neplatný

Druhá možnost je volit pouze jednu z kandidujících stran (koalic, sdružení nezávislých kandidátů). V takovém případě volič křížkem označí velký čtvereček v záhlaví sloupce vybrané volební strany. V praxi tímto způsobem dává hlas všem kandidátům vybrané strany. Pokud se tedy v našem případě v obci volí 15 zastupitelů, dá volič u názvu kandidující strany hlas všem jejím 15 kandidátům. Kdyby ale zakřížkoval dvě nebo více stran, bude jeho hlasovací lístek opět zcela neplatný.

Třetí způsob je nejsložitější. Je to kombinace, kdy volič označí křížkem jednu volební stranu a další kandidáty z jiných volebních stran. Poslední způsob volby je třeba vysvětlit na příkladu. Pokud se volí 15 zastupitelů a volič například dá křížek některé straně a např. šest křížků jednotlivým kandidátům z jiných stran, znamená to, že jeho hlas připadne těmto 6 kandidátům a zároveň prvním 9 kandidátům ($15 - 6 = 9$) ze strany, které dal křížek.

Jakých chyb se může volič dopustit.

Hlasovací lístek je neplatný pokud:

- není na předepsaném tiskopise
- není označená ani volební strana ani kandidát
- je označená více než jedna volební strana
- je označeno více kandidátů, než má

být voleno zastupitelů obce

• lístek je přetržený

• není vložený do úřední obálky

• je-li v obálce vloženo více hlasovacích lístků do téhož zastupitelstva obce

Pokud je označena volební

strana a v jejím sloupci i kandidáti – takový lístek není neplatný, ale k preferenčním hlasům se nepřihlíží.

Ve volbách do ZO nelze volit na voličský průkaz.

Přenosná urna

Voliči, kteří nejsou schopni do volební místnosti přijít, mohou obecní úřad nebo v den voleb přímo okrskovou volební komisi ze závažných zdravotních důvodů požádat, aby za ním přišli 2 členové komise s přenosnou volební urnou.

Tuto možnost ale mohou využít jen ti, kteří se nacházejí na území okrsku, kde volí. Komise nemůže za voličem s mobilní urnou jít například do nemocnice, která se sice nachází ve stejné obci, ale patří už do jiného volebního okrsku.

Oznámení občanům o uzavírce silnice č 41/21

Dle oznámení Městského úřadu Znojmo, odboru dopravy dojde v týdnu od 25. 9. k zahájení prací na rekonstrukci silnice č. 41/21 (ul. Znojemská - Kuchařovická). Nejprve se bude provádět čištění stuh a poté obnova a rozšíření vozovky. Do 7. 10. bude probíhat částečná a od 8. 10. již úplná uzavírka této komunikace, která by měla trvat do 30. 11. 2018.

Slavnostní zahájení školního roku

Alena Vavroušková

V pondělí 3. září byla znovu otevřena Základní škola v Kuchařovicích. Po náročném týdnu úklidu a příprav mohlo vše první školní den začít. Všem těmto přípravám však před-



cházel dlouhá a náročná práce. Naše poděkování patří hlavně paní místostarostce p. Marcele Mašejové, které se podařilo nejen to, že ministerstvo školství školu povolilo, ale i to, že jsou třídy vybaveny nábytkem a školními pomůckami. Interiér školy je po celkové rekonstrukci, ale hlavně nám sehnala kvalitní a milé paní učitelky a pomohla nám rozjet první školní den.

Na slavnostní zahájení dorazili nejen nedočkaví žáci a jejich rodiče, ale i pan starosta a zástupce obce. Pozvání hosté, paní Jana Kochová zastupitelka za JMK, pan senátor Štohl a pan poslanec Štolpa, škole popřáli úspěch, dětem radost z učení a ocenili proměnu školy a její vybavení.

Pan starosta všechny zúčastněné přivítal a popřál škole, všem dětem a pedagogům hodně úspěchů, radosti z učení, úspěšné vykročení do nového a zároveň prvního školního roku. Potom si šly děti s rodiči prohlédnout třídy a zahájit oficiálně výuku se svou paní učitelkou.

Na závěr tohoto slavnostního dne všechny školáky čekalo překvapení.

Slavili jsme totiž nejen zahájení školního roku, ale hlavně znovuotevření školy. K této příležitosti dostalo každé dítě svůj školní dortík se svíčkou. Všem moc chutnal.

V prvním týdnu všechny třídy úspěšně absolvovaly Adaptační den v přírodě. Děti si společně zahrály různé hry a plnily úkoly, při kterých se lépe poznaly a seznámily se. Školu navštěvuje již 27 žáků, z toho je 14 dětí ze Znojma dále z Dobšic, Citonic a dokonce i z Vranova.

Máme za sebou třetí školní týden a spousty nových zážitků. Zúčastnili jsme se např. Dne bez aut, žáci od druhé do páté třídy zahájili plavecký kurz v bazénu ve škole Příměticích. Těšíme se na další podzimní akce, které tady budou co nevidět.

Fotbalový zápas svobodní proti ženatým

Marek Plaček

Jedním z nepřehlédnutelných znaků konce prázdnin v naší obci je dnes již tradiční přátelské měření sil mezi

družstvy ženatých a svobodných v různých kolektivních sportech. Pro letošní rok organizační výbor zvolil sport ten z nejoblíbenějších a tak poslední prázdninovou sobotu proběhlo na našem baseballovém hřišti utkání ve fotbale. Letos poprvé jako součást sportovní zábavného odpoledne, které toto důležité utkání odstartovalo. Jelikož se utkání účastnily i

děti školou povinné, dá se nazvat soubojem několika generací a nic si nezadalo se zápasem těch největších světových celků. Boj to byl vyrovnaný od první až do poslední minuty, hra se přelévávala z jedné půle na druhou, těmi šťastnějšími bylo družstvo svobodných, které vstřelilo první gól. Ženatí na to odpověděli vyrovnávajícím gólem a stejná situace se opakovala ještě jednou, takže utkání skončilo v základní hrací době nerozhodně 2:2. Změnu nepřineslo ani prodloužení, takže nakonec rozhodly penalty, kde paní šťastně tentokrát stála na straně svobodných.

Škoda jen, že své favority nepřišlo podpořit více diváků, pro které bylo mimo kulturního zážitku připraveno i bohaté občerstvení a možnost zúčastnit se následujícího sportovního zápasu odpoledne o zajímavé a bohaté ceny. Snad to bylo zapříčiněno jen ne příliš vlnivým počasím, které právě tu poslední prázdninovou sobotu panovalo.

Kuchařovická tretra

Miroslava Husová

Milí přátelé sportu a zábavy, kdo nezaváhal a nezůstal sedět doma na kanapi, přišel si na slušnou porci zábavy a také tělo nebylo ochuzeno a trochu se protáhlo. Navzdory ne zcela příznivému počasí se první zářijovou sobotu na našem baseballovém hřišti konal 2. ročník sranda soutěží nazvaný Kuchařovická tretra. Po úspěšném fotbalovém zápasu ženatých proti svobodným, jsme pokračovali v připravené zábavě. Jako rozhodčího a moderátora v jedné osobě jsme si vybrali Miloše, kterému pomáhaly dvě půvabné asistentky Marta a Bára. Přímo na místě se přihlásilo 27 účastníků, kteří byli našimi asistentkami rozlosováni do 9. týmů po třech a disciplíny byly opravdu lákavé: baseballový odpal, štetka v akci, prasklé potrubí, degustační menu, balónkové potěšení a na závěr dokonce sobotní chvílka poezie. Jak již samotné názvy napovídaly, bylo se na co těšit! Štetka v akci nebyla sice nová soutěž (ta štetka našťěstí ano), ale pro velký úspěch v minulém ročníku, byla opět zařazena do soutěže. Objevily se však také nové velmi



úspěšné disciplíny, jak se po akci shodla většina účastníků, např. balónkové potěšení nebo degustační menu, takže máme zajištěnou inspiraci na příští rok. Někteří účinkující se do her a soutěžení ponořili skutečně s vervou a tak usilovně, že chtěli vyhrát za každou cenu a chvílemi skoro zapomínali na to, že v první řadě se chceme hlavně pobavit. Ale není se co divit, soutěživost je správná vlastnost a množství cen a výher bylo opravdu velmi lákavé, a tak posouvalo výkon soutěžících v některých disciplínách až na samou hranici fair play. Díky hlavním sponzorům firmě Kludi, Navos a také naší obci, kteří zakoupili ceny, si všichni účastníci přišli na své a nikdo neodešel s prázdnou. Soutěžící si odnášeli vstupenky na vinobraní, slušivé vesty, cyklo dresy, batohy, osušky, kuchyňské doplňky, víno a další. Ještě musím zmínit i skvělé občerstvení, které nemohlo na takové akci chybět, pivo, limo, klobásky a cigára z udírny přišlo všem k chuti. Takže díky za vydařenou akci, sportu a zábavě zdar a těšíme se na další ročník!

Události roku 1938 v Kuchařovicích

Taťána Plichtová

V letošním roce jsme zažili dlouhé a horké léto. Nejinak tomu, obrazně řečeno, bylo před 80 lety, kdy jsme prožívali události, které přinesl rok 1938. Ráda bych prostřednictvím zápisů v obecní kronice připomněla události, které se v naší zemi i v naší obci staly.

Hospodářská krize, ale i nástup Hitlera v roce 1933 k moci způsobily nárůst německého nacionalismu v českém pohraničí. Společně s rozpadem versailleského systému došlo k oslabení mezinárodního postavení Československa. Volby v roce 1935 přinesly vítězství Sudetoněmecké strany, jejímž zakladatelem byl Konrád Henlein. Novým prezidentem ČSR se po odstoupení T. G. Masaryka stal Edvard Beneš. Nutno připomenout, že jsme byli posledním státem ve střední Evropě, kde ještě stále

fungovala parlamentní demokracie. Události nabraly v následujícím období rychlý spád. V březnu 1938 došlo k násilnému připojení Rakouska k Německu a na řadě bylo Československo. Napomoci měli sudetští Němci, jejichž strana začala po svém sjezdu v Karlových Varech ve snaze rozbit republiku stupňovat své požadavky na československou vládu. Splnění jejich požadavků by pro Československo znamenalo ztrátu pohraničí. Na to československá vláda zareagovala 20. května 1938 vyhlášením částečné mobilizace.

O tom máme zápis i v obecní kronice: „Z 20. na 21. května byla vyhlášena ostraha hranic“. Z Kuchařovic bylo povoláno 20 občanů, kteří po vyzbrojení ve Znojmě odjeli na stanoviště do Havraníků. Zde měli za úkol hájit hranice republiky před napadením ze strany Německa. Tato situace trvala až do 29. června. Jelikož nepokoje na hranicích pokračovaly dál, byla 18. září opět povolána Stráž obrany státu a z Kuchařovic odešlo bránit hranice 42 občanů.

Po schůzce Hitlera s britským ministerským předsedou Chamberlainem vypracovali Britové a Francouzi plán, podle něhož mělo Československo odstoupit Německu území s více jak polovinou německého obyvatelstva. Když ČSR odmítlo, došlo k druhé schůzce Hitlera a Chamberlaina, na níž byly Německem předloženy další požadavky. Nová vláda v čele s gen. Surovým vyhlásila 23. září jako odpověď na stupňující se nátlak všeobecnou mobilizaci.

V Kuchařovicích byla mobilizace vyhlášena 24. září, o čtyři dny později byla na základě nařízení okresního úřadu vyklizena obecná škola a byla zde zřízena vojenská nemocnice. (konec 1. části)

Kulturní akce

Jitka Krulová

6.–7.10. - 23. ročník turnaje O pohár starosty Kuchařovic pořádaný Sokolem Kuchařovice na místním baseballovém hřišti. Účastní se ho prestižní týmy nejen z České repub-

liky. Občerstvení bude možno zakoupit na místě (guláš, párky, uzené cigárko..). Burčák, pivo a víno je samozřejmostí.

7.10. - Drakiáda – tradiční podzimní akce pořádaná obcí Kuchařovice. Místem konání je opět prostor na letišti na Výhoně u meteorologické stanice. Pro všechny účastníky jsou připraveny sladké odměny. Začátek ve 14.30 hod.

22.11. - Divadelní představení v Městském divadle Brno - OSMIČKY jsou kabaretně laděná, rozmarná féerie s písněmi, která nasvědčuje české dějiny z nečekaného, hořkého i humorného pohledu. Cena 480,-Kč/322,-Kč. Registrace do 15.10. na 776192348 nebo krulova@kucharovice.cz

Meteookenka

Jitka Krulová

Ve srovnání s ostatními srpny celé historie měření na kuchařovické stanici jsme letos zaznamenali 2. nejvyšší sluneční svit (po r.2003 s 315 hodinami), 2. nejvyšší počet tropických dnů (po r.2003 s 21 dny a vedle r.1992, který měl v srpnu rovněž 18 trop. dnů) a 3. nejvyšší počet letních dnů (po r.1992 s 29 dny a r.2003 s 28 dny).

SRPEN 2018 + [odchylky od normálu]	
Průměr. měsíční teplota	+22,4 °C [+4,4 °C!]
Maximální teplota	+34,6 °C (9.8.)
Minimální teplota	+6,7 °C (27.8.)
Min. přízemní teplota	+5,4 °C (27.8.)
Srážky	29,5 mm [-49 %!]
Maximální denní srážka	12,8 mm (31.8.)
Sluneční svit	294 h [+27 %!]
Letních dnů (max.t. ≥ 25,0°C)	27 [+13,3!]
Tropických dnů (max.t. ≥ 30,0°C)	18 [+15,1!]
Dnů s bouřkou - počet bouřek	7 [+1,2] - 10
Max. náraz větru: 19,4 m/s (=70 km/h) z JV (31.8.)	

